



VALLENSBÆK
SOGN

Marts 2018

Referat af menighedsrådsmøde.

Onsdag den 14. marts 2018 kl. 17.30 i Sognegården.

Til stede: Preben Rosenberg Hansen, Nina Berrig, Inger M. Andersen, Karen Høgskilde, Jørgen Hvolbye Lauritzen, Helle Mathiesen, Ingolf Mathiesen, Lone Christiansen, Eli Hagerup, Thomas Bennedsen, Birgit Skytte, Gerda Nicolaisen, Lisa Rydendahl, Hans Henrik Henriksen, Kim Fischer Nielsen, Charlotte Holm, Sofie Lindegaard, Mik Kierulff, Rikke Beck, Ebba Johansen

Afbud fra: Jane Vinther, Maj Britt Færk Justesen

Referent: Jørgen Hvolbye Lauritzen

Dagsorden med referat:

1. Velkomst – bemærkning til referat fra februar – godkendelse af dagsorden.
*Ref.: Nr. 264. Når vinteren rinder i grøft og grav.
Dagsorden blev godkendt.*

2. Forretningsudvalget.

- a. Orientering – referat udsendt.

Ref.: FU har holdt møde og lavet indstilling om anvendelsen af de frie midler, der er sendt til MR's godkendelse.

Der foreligger nu svar om at leje af missionshuset til konfirmandundervisning, desværre ikke er muligt.

3. Kassereren.

- a. Godkendelse af Årsregnskab 2017 - udsendt: Årsregnskab - - Styling af anlægsaktiviteter 2017 Disponering vedrørende årets resultat 2017

- b. Evt.

Ref.: Årsregnskabet viser er overskud på driften på 850.752 kr. FU har som nævnt under punkt 2 udarbejdet et forslag til disponeringen af de frie midler på 777.000 kr. Eli gennemgik det udsendte notat om "Disponering vedrørende årets resultat for 2017" og de i anlægsskemaet foretagne om disponeringer mellem de forskellige anlægsprojekter, der ligeledes skal godkendes af PU. Gennemgangen blev godkendt og MR sender forslaget PU.



VALLENSBÆK
SOGN

Nina havde en del detailspørgsmål til de enkelte omkostningskonti, der delvist blev besvaret og resten vil fremgå af bemærkningerne til regnskabet. Nina beklagede, der er så stor forskel mellem de budgetterede beløb og driftsresultaterne på flere af formålene.

4. Kirke og Kirkegårdsudvalget.

- a. Færdiggørelse af kirkegårdens afsnit 15. Anmodning om kr. 188.125, - incl. moms – Tages fra ikke disponerede midler 2017.
- b. Udvendig kitning af vinduer Vallensbæk Kirke – kr. 23.687,50 – formål 2110
- c. Mock Up til fremstilling af kopi til udendørs kors ved Helligtrekongers Kirke. Beløb Kr. 8000,00 til materialer, arbejds løn, opsætning og kørsel – Tages fra driften konto 2120
- d. Evt.

Ref.: Ad a: Ved at få de 188.125 kr. kan afsnit 15 gøres helt færdigt og ikke som tidligere planlagt opdeles i to faser. Af de 188.125 kr. tages 20.000 kr. fra de frie midler fra 2017 og resten fra opsparingen. MR godkendte dette.

Ad b: Kitningen og dermed beløbet blev godkendt.

Ad c: MR godkendte, at der anvendes de søgte 8.000 kr. til at stenhuggeren laver en model.

Ad d: Thomas gav et kort referat fra den netop overståede kirkegårdskonference, der havde følelser som tema. Rigtig god og inspirerende dag.

Kim spurgte til status på evt. at låne noget kirkesølv til den gamle kirke. Karen havde endnu ikke noget nyt.

Ebba havde lige været i Vendsyssel, hvor en bekendt havde fået en skulptur som gravsten, men den var efterfølgende blevet stjålet. Der mangler desværre respekt for den slags.

5. Sognegårdsudvalget.

- a. Godkendelse af beløb til nedrivning og opførelse af ny skorsten på Sognegårdens vestside tage fra opsparede midler og fra frie midler 2017 – beløbet fremkommer på mødet, da der skal indhentes to tilbud.
- b. Evt.

Ref.: Der er indhentet to tilbud. Det bedste og billigste er på 105.500 kr. plus moms. Der bevilges 100.000 kr. fra frie midler og de resterende fra videreførte anlægsmidler. Preben søger PU om godkendelse.

6. Orientering fra udvalgene.

- a. Præstegårdsudvalget.



VALLENSBÆK
SOGN

Ref.: Den 12. marts blev der foretaget undersøgelser og skimmelprøver i Bygaden og resultatet forventes om ca. en måned.

Når der har været syn i præsteboligerne vil der blive udarbejdet prioriteringslister for de enkelte præsteboliger.

- b. Aktivitetsudvalget.
- c. Menighedsplejen
- d. Evt.

Ref.: Ad a: Ingen møder siden sidst.

Ad b: Møde 8.april kl. 12 i sognegården.

7. Præsterne.

- a. Dåbs servietter – godkendelse
- b. Orientering
- c. Evt.

Ref.: Ad a: Inger viste nogle dåbsservietter, som man kan strikke og udlevere til forældrene. Præsterne ser det gerne. Der var delte meninger i MR, da vi allerede har dåbsæbler og æblehøst med frokost. Konklusionen blev, at Inger vil forsøge at etablere en strikkeklub.

Ad b: Præsterne havde haft en god og interessant tur til Rom og gav et kort referat.

Kim har lige været på arbejdsmiljøkursus i stiftet.

I næste uge er der påskegudstjeneste for en børnehave. De har selv henvendt sig.

Situationen med pladsproblemerne pga. de mange samtidige konfirmandhold blev vendt. Man vil så vidt mulig gerne holde det væk fra skolerne.

Mulighederne for lån/leje af andre lokaler undersøges fortsat og Højrupgård blev nævnt som en mulighed.

Ad c: Årets indsamling gav omkring 13.000 kr. plus 3-4.000 kr. via Mobile-Pay. Der var færre indsamlere end tidligere år.

8. Kontaktpersonen.

- a. Orientering
- b. Evt.

Ref.: Ad a: Mus samtalerne er i gang og forventes afsluttet inden udgangen af april.

Ad. b.: Vores to kirketjenere og det meste af personalet på kirkegården er lockoutet. Kim opfordrede til at der udarbejdes en strejke-/lockoutplan. Karen vil gøre dette.



VALLENSBÆK
SOGN

9. Medarbejderrepræsentanten – Orientering.

Ref.: Intet nyt, da lockout- og strejkeproblematikken allerede var blevet behandlet under punkt 8 for kontaktpersonen.

10. Fra Provstiet.

a. Orientering om fornyelse af abonnement på ChurchDesk

b. Evt.

Ref.: Ad a: Abonnementet fornyes som tilbudt af provstiet.

Ad b: Eli rundsendte en detaljeret statistik over medlemsprocenterne i både Vallensbæk Sogn og Glostrup Provsti. Den samlede medlemsprocent i Vallensbæk er i 2018 61,5 % og 80,9 % for personer med dansk oprindelse.

11. Kirkeværgen.

a. Orientering

b. Evt.

Ref.: Ad a: Det nye alarmsystem fungerer og stor ros til alle brugere.

Eli arbejder på det nye digitale kort, hvor der er en del udfordringerne omkring nummersystemet.

12. Formanden

a. Orientering fra generalforsamling i Distiktsforening Sydøst.

b. Deltagelse i Årsmøde Nyborg Strand.

c. Aftale om dato for eventuelle syn

d. Aflysning af orgelkoncert

e. Evt.

Ref.: Ad a og b: Vi har denne gang fået tre delegerede: Birgit, Inger og Jørgen. Derudover deltager Karen.

Ad c.: 4. april er der syn i kirkerne, sognegården og kirkegården inkl. bygninger. Meld tilbage om I deltager. Synsdatoer for præsteboligerne følger.

Ad d: Orgelkoncerten er blevet aflyst, da Lars er syg.

Ad e: Birgit har haft en del korrespondance med politiet, da der er kommet nye regler for afholdelse af større arrangementer, hvilket påvirker planlægningen af gadekærskoncerten. Slutresultatet er blevet en godkendelse til afholdelse af både pinsesuset og gadekærskoncerten efter samme koncept som tidligere år.



VALLENSBÆK
SOGN

13.Evt.

Ref.: På næste møde kommer Helle Marie fra Skoletjenesten og fortæller om denne.

Næste møde den 11. april kl. 17.30

Budgetmøde den 1. maj kl. 17.00 – for præster, udvalgsformænd, kontaktperson, medarbejderrepræsentant, kirkeværge, kasserer, formand og næstformand.